

亚洲要出现平行的北约？（下）

韩前总统顾问指出“印太战略”四大问题

起，剪不断，理还乱），这可能会导致一些混乱和无序。

最后，我看到了华盛顿传出的一些令人困惑的信号，我也想给大家分享一些积极的讲话。美国的国

防部长6月11日在香格里拉论坛上发表了这样的讲话，他说，“我要讲清楚，我们不寻求对抗或者是冲突，我们不寻求一场新的冷战、一个在亚洲的北约，或者

是一个分裂成敌对集团的地区，我们会毫不退缩地捍卫我们的利益，但是我们也会努力实现我们对这个地区的愿景，也就是扩大安全、加强合作，而不是看到这个

地区日益分裂。”

这是个十分令人鼓舞的言论。确实，本地区的人也不希望看到对抗或者是冲突，我们不希望看到一场新的冷战，我们不想看到一个在亚洲

的北约，我们不想看到这里分裂成敌对集团，我想看看这些言论怎么样转变成切实的行动、产生实际的结果。

来源：凤凰网 凤凰大参考

《德性与德行》（吴开森）

【为文者的德性终将塑造其思维与境界，映现于个人日常对待他人及社群的修养和品行。】这并非说教，此言所寓切实不虚。

曾经不只几次，阅读到不少世上伟人的传记，每每讲到攸关育人的事，总会牵扯到德性的问题，可见“德性”关乎人性之重。我们把时间拉回到上世纪的九十年代，差一点就能为中东带来和平曙光、倡议以土地换和平的时任以色列总理西蒙·佩雷斯先生shimon Peres，在世时曾经讲过，以色列是需要培养有“德性”的科学家，不然的话，那反而会养出陷害同人类的科学monster！

而我们大陆领导人也强调做人第一要务是德才兼备、崇德修身以养性，注重做人务必品德高尚、严守纪律。言及在学校教育学生或是在培训干部的思政课上，总会谆谆告谕首要立德

树人、以德育人，可见“德性”在培养人类灵魂的重要份量，也只有恆持道德标准，才能约束自己不会僭越法理人伦，悖逆世道人心。尤其在青少年的成长阶段，个体处于价值观形成的关键时期，尤须更加关注学子对德育的灌输，让正确的价值观潜移默化地滋养青年学生。

历史上很多事例，一些学历高的人，每每因为欠缺德性反而沦落成历史罪人。例如，写得一手好书法的秦桧，却陷害了一代忠良，背负千古骂名；汪精卫虽然文才夺魁，却昧着良心甘当民族败类，勾结日寇成为民国大汉奸…可见，盛负才学的人假若误入了歧途，对社会、国家的危害性将是极大，更为可怕。

在日常交往中，我们有时也会遇到意想不到的事情，甚至于经年交往的“近友”也会出乎异常，

可能某些人只是出于自保，或为求荣、献媚，竟然把一个我们做人崇尚的“义”字上头遮盖了一“横”，改解读成“又”字，让人猝不及防地被从背后猛捅了“一叉”，顿时令人愕然莫解。一段时间切实为之难以释怀，但经过不断反思，自行检讨，经一事也长了一智；即至有一日，不经意间阅读到名人大家的心语，经那指点仿佛醍醐灌顶，骤然明瞭德性与德行的关联性，人的品行一经塑造成型切实难。尤其囿于每一个人具有不同的局限性，个性自有欠缺，况且你、我等均非完人，品行或有缺失，概莫能外。想到此处，惟有扪心冥思，以豁达心胸包容一切，面对朋友间的困扰，只视为彼此需要更深层次的认知，往后重新调整关系就好。假如我们还要为之苦苦纠缠，则无疑是自寻烦恼，折磨了自己，由是一

切终能释然。唉… 俱忘矣！

其实，连国家间的交往也讲究德行，注重公平正义，义利兼顾，犹须以“义”为先。在大陆的新冠肺炎疫情防控中，国民始终配合及支持政府当局全面防控的艰巨工作，每每让外界惊叹，为什么中国能够？究其原因，那就是因为政府实施“德政”，民间处处都溢满着“德行”。由此可鉴，“德”、“义”竟然能够汇聚起强大的行动力，实践于社会群体。于我们

而言，虽说生活于世各人造化别异，但我们可以尽能力多施德行改善自己，以此为目标作为我们修身养性的最佳标准；在人群、社区广泛渲染德性，鼓励人们关注德行，让德行在邻里坊间成为一种风气，这将提升社会与族群之间的和睦气氛。总之，我们做人要秉持德性，不为浮名所累，在群体的互动中，不蓄意损害别人，不无故诋毁、中伤他人，那就是最起码的德行。

